



Magyar Biokultúra Szövetség

A magyar biogazdálkodók, környezetkímélők és egészségvédők szövetsége

Hungarian Federation of Associations for Organic Farming
HUNGARY –1132 Budapest Visegrádi utca 53. 3. emelet/1. Tel. (+36-1) 214-7005; Fax: (+36-1) 214-7006
E-mail: biokultura@biokultura.org; Internet: www.biokultura.org

Földművelésügyi Minisztérium
Dr. Fazekas Sándor miniszter úr részére
1115 Budapest, Kossuth tér 11.

Igen Tisztelt Miniszter Úr!

Szövetségünk nagyra tartja a Kormány mindazon intézkedéseit, amelyek az ökológiai gazdálkodás térnyerését szolgálják!

Számos tanúbizonysága van ennek a hozzáállásnak, a Földforgalmi törvénytől kezdve az ökológiai gazdálkodás támogatásáig, a fejlesztések során az pályázati felhívásokban biztosított többletpontokig.

Ugyanakkor egyes tényezők az ökológiai gazdálkodás gyakorlati megvalósítás során a Nemzeti Akcióterv az Ökológiai gazdálkodás Fejlesztéséért programban is kinyilatkoztatott célkitűzések megvalósulása ellen hat. Mivel Miniszter úr kérte tőlünk, hogy az ilyen problémákat jelezzük, ezúton egy ilyen felvetést fogalmazunk meg, kérve segítségét a vázolt akadályok leépítésében.

Tagegyesületünk tagja a [REDACTED] képviseletében fordult Szövetségünkhöz, amelyben ráirányította a figyelmet arra a tényre – amely nem csak az ő felvetésében, hanem számos biogazda esetében már korábban is felmerült –, hogy a korábban a HMKÁ rendelet, ma a 10/2015 FM rendelet alkalmazása során a gyomosodás mértékét, jellegét, ismétlődését stb. a szankciók kiszabása során ugyan úgy kezelik, mintha a terület iparszerű, kemizált gazdálkodásban lenne; úgy is mondhatjuk, hogy ahhoz szokott szemmel értékelik. Ez az értékelési gyakorlat számtalan potenciális gazdálkodót tart távol az ökológiai gazdálkodás választásától.

A teljes gyommentesen tartás az ökológiai gazdálkodásban nem lehet követelmény, ezt a rá vonatkozó EU ökológiai gazdálkodási jogszabályok nem fogalmazzák meg követelményként.

Természetesen a „jó gazda gondossága” e területen az ökológiai gazdálkodóval szemben is – bár nem jogszabályban megfogalmazott– elvárás, amelyhez azonban a gyomosodás mértékét, a gyomok fejlettségi állapotát, a növénytársulás összetételét, a domináns fajok életformáját is értékelni szükséges, nem elégséges egy adott pillanat gyomborítottsági értékének megállapítása.

Jobb híján az ökológiai gazdálkodás szakkönyvei, egyetemi jegyzetei, oktatási tematikái nyújthatnak támpontot a helyes értékeléshez.

Ezek ismeretében nyugodtan állíthatjuk, hogy egy pl. egy magérlelés előtt megsemmisített gyomállomány jelenléte az ökológiai gazdálkodásban nem feltétlenül káros; és ez főként a környezet szempontjából igaz!

Míndezek alapján kérjük a T. Miniszter urat, hogy a fent említett jogszabályokban, vagy legalább azok alkalmazása során vegyék figyelembe az ökológiai gazdálkodás sajátosságait.

Ellenkező esetben úgy tűnhet, hogy talajokat súlyosan romboló, esetenként emberi generációkon túlnyúló negatív hatású kemikáliák használata jobb lenne a környezetnek, mint egy enyhe-közepes gyomosodás!

Budapest, 2016. március 23.
Tisztelettel:

Czeller Gábor, elnök,

Dr. Roszík Péter alelnök